
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представители на Руската Православна Църква
участваха в учредителния конгрес
на Международното движение на русофилите 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.03.2023. На 14 март 2023 г. в Държавния музей «А.С.
Пушкин» в Москва се проведе учредителен конгрес на Международното движение на
русофилите.

 В мероприятието участваха руски държавни дейци, гости от 42 страни, представители на
широката руска общественост. От страна на Руската Православна Църква в международната
среща участваха заместник-секретарят на Московската Патриаршия епископ Зеленоградски
Сава, заместник-председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия протойерей Николай Лишченюк и секретарят на ОВЦС по въпросите на далечната
чужбина протойерей Сергий Звонарьов.

 Задачите, които си поставя международното движение, са: да разпространява руската култура и



да запознава хората с достиженията ѝ, да оказва помощ на приятелите на Русия по целия свят, да
противодейства на русофобията в различните ѝ прояви, да подкрепя «народната дипломация» в
защита на един многополюсен, мирен и хармоничен свят. В резултат на гласуването за
председател на Международното движение на русофилите бе единогласно избран
председателят на Националното движение на русофилите в България Николай Малинов. 

 В рамките на официалната част на мероприятието министърът на външните работи на Русия
Сергей Лавров прочете приветствено послание от Президента на Русия Владимир Владимирович
Путин, заместник-председателят на Федералния съвет на Федералното събрание на Русия
Константин Косачов прочете приветствие от председателя на Съвета Валентина Матвиенко,
председателят на Либерално-демократичната партия на Русия и председател на Комитета на
Държавната дума по международните дела Леонид Слуцки прочете приветствие от председателя
на Държавната дума на Русия Вячеслав Володин. Приветственото послание на Светейшия
Патриарх Московски и на цяла Русия Кирил прочете заместник-председателят на Световния
руски народен събор Константин Малофеев. 

 В края на първата част от конгреса бе проведена пресконференция. 

 Работата на конгреса продължи в следобедните часове. В структурата на международното
движение бяха създадени работни групи, бяха представени временни уставни положения на
движението и бе направена равносметка на срещата. 
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